

# 男乒世界杯： 国乒期盼“收复失地”



一年前在比利时列日举行的乒乓球男子世界杯上，派出马龙与林高远参赛的中国队丢掉了此前保持七年的冠军头衔。今年赛事将于北京时间10月19日在巴黎迪斯尼乐园拉开大幕，参赛的樊振东与林高远目标只有一个：帮助国乒“收复失地”。

樊振东(资料图片)

## 国乒派樊振东林高远出战

雅加达亚运会上，21岁的樊振东与23岁的林高远会师单打决赛，最终樊振东赢下了这场“内战”。随着不断收获的冠军头衔和积累下来的大赛经验，曾被视为国乒希望之星的樊振东近年来逐步跻身主力层，不知不觉间外界对他的称呼也由“小胖”变成了“东哥”。樊振东在今年亚运会上首次以国乒男队领军人物的身份参赛，团体与单打两枚金牌为他坐稳主力层增添了重要砝码。

樊振东对于世界杯也有着美好回

忆。2016年，他在决赛中击败队友许昕，夺得个人生涯首个世界三大赛（世乒赛、世界杯、奥运会）单打冠军。

进入2018年，樊振东的成绩极其稳定。他拿到国际乒联世界巡回赛匈牙利和卡塔尔两站冠军，又将亚洲杯冠军收入囊中，世乒赛与世界杯两项团体大赛也为国乒摘得桂冠。

对林高远而言，去年世界杯有些苦涩。四分之一决赛面对德国老将波尔，他在手握六个赛点的情况下惨遭对手逆转，当时世界大赛经验还略显欠缺的林高远在成长之路上交出了“学费”。如今再战世界杯，林高远自然希望能够弥

补去年的遗憾。

## “德国双雄”是最大“拦路虎”

男乒世界杯共有20名选手参加，各协会最多派出两人参赛。根据赛制，包括樊振东和林高远在内的前八位种子选手直接进入淘汰赛，剩余12人需通过小组赛决出另外8位参加淘汰赛的选手。

去年会师决赛的奥恰洛夫与波尔仍是国乒重夺冠军的最大“拦路虎”，当时波尔在晋级决赛路上相继淘汰林高远和马龙，最终奥恰洛夫摘得个人世界三大赛首冠。两人不出意外地又在今年欧洲杯决赛中相遇，这次是波尔笑到最后。

除了“德国双雄”，15岁的日本新星张本智和在今年日本公开赛夺冠过程中击败国乒两位“大满贯”得主马龙和张继科，无疑从中收获了巨大信心。本届世界杯张本智和以及另一位日本选手丹羽孝希同样位列前八号种子选手行列，淘汰赛阶段或将上演中日对决。此外，韩国选手李尚洙与中国香港运动员黄镇廷也具备一定实力。

带着“收复失地”的任务来到巴黎，国乒论绝对实力占据一定优势，但如何在3天赛程里将竞技状态调整到最佳，还是给参赛队员带来了不小挑战。

赛期较短也给爆冷提供了“温床”。今年卡塔尔公开赛，巴西选手卡尔德拉诺连胜波尔、张本智和与林高远一众名将，闯入决赛后才败在樊振东拍下，表现极为惊艳。挑战当前能沉住气，这考验着运动员的心理抗压能力。谨防“阴沟翻船”，想必国乒将士对此已经做好准备。

据新华社

## 体坛传真

### 女足国脚王霜 打进欧冠首球



王霜(右)射门。

北京时间10月18日凌晨，女足欧冠联赛1/8决赛首回合开战，巴黎圣日耳曼客场2比0击败瑞典劲旅林雪平队，中国女足核心王霜首发打进一球，这是她欧冠首球，同时也是中国球员欧冠首球。

女足欧冠联赛1/8决赛首回合的第80分钟，王霜带球到禁区弧顶处直接大力远射，皮球打在对方身上后折射入网，收获了自己欧冠联赛以及中国球员欧冠联赛首球。谈到自己首秀便能取得如此进球时，王霜表示：“我并没有想到这么快便能取得进球，我在加盟大巴黎前便说过，不会给自己施加太大的压力。我并没有要求自己必须在首秀破门，但这个人球对我的帮助非常大，是相当好的减压。”

结束比赛后，王霜在微博上称：“拖着疲惫的身体回到了小窝。感谢熬夜观看我比赛的朋友们，谢谢你们的关心，欧冠比赛虽然进球了，但问题还是挺多的，一个进球并不代表什么，只能说带来了一点自信，我还需要不断地适应成长，让自己在心理层面上更加强大自信！”

中国女足结束亚运征程，王霜带着亚运银牌登陆大巴黎。法甲首秀打进一记世界波并创造一粒点球，在随后的比赛中，王霜5场比赛贡献两球及3次助攻，效率之高令人咋舌。

据《法制晚报》

## 新赛季NBA大幕开启

# “小球时代”还讲“老传统”

2018~2019赛季的NBA常规赛已经正式拉开战幕。在接下来的5个月里，联盟中的30支球队将为了一个季后赛席位而挥洒汗水。每到这个时候，诸如“现在的NBA已经完全进入‘小球时代’，球员都只会投三分”或是“如今的比赛早已不似乔丹时代那般激烈，更找不到科比麦迪艾弗森卡特那样群雄逐鹿的感觉”等吐槽，总会在球迷圈内引发一阵热议。然而若细细品味便不难发现，这个被称为“小球时代”的NBA新纪元，其实只是一件华丽的外衣，真正决定比赛胜负和球队走势的，依然是那些代代相传的“老传统”。

### 想出成绩，先练防守

“夺冠靠防守”。这不仅是NBA赛场的一句名言，更是NBA创立以来的一大“传统”。尽管在如今跑轰战术盛行的时代，不少球员对防守不屑一顾，但17日勇士主场战胜雷霆的比赛，却再一次提醒着所有人：任何一支想取得好成绩的队伍，都必须从防守端做起。

原本一路领先的勇士由于防守方面的懈怠，从第三节开始被雷霆追近比分。好在勇士末节在防守端迅速提升强度，从而有效遏制了对手反扑势头，最终有惊无险地以108:100击败雷霆。

作为“小球时代”的代表性球队之一，不少人都把勇士近年来的好成绩归结于其强大的进攻火力，但已帮球队三次拿下总冠军的伊戈达拉却给出了不同的答案，“教练每天都会给我们强调防守的重要性。为了能在赛场上抑制住对手，不论是训练还是比赛，他都要求我们把每个防守细节做到最好，这是球队取得成功的关键。”主帅科尔说得更直接，“防守是球队的基础，只有找到防守节奏，才能控制住比赛的局面，直至赢得最后的胜利。”

### 得内线者，优势依旧

如今NBA赛场，三分球俨然成了最热门的得分手段。不仅库里和哈登这样的顶级后卫热衷远距离投射，就连恩比德这样的大个子，上赛季也经常到外线“一试身手”。看起来“得内线者得优势”的传统在这个“小球时代”已不复存在了，然而事实真的如此吗？凯尔特人迎战76人的新赛季东部揭幕战或许能给出答案。

原本，拥有恩比德的76人希望从油漆区打起，再由内而外盘活球队的进攻，然而内线实力更胜一筹的“绿衫军”很快给了他们“当头一棒”。霍福德联手贝恩斯，让本方篮下变成了“禁飞区”。最终“绿衫军”也用一场18分



勇士当家球星库里三分球出手。

的完胜证明了NBA另一大“传统”——不论打法如何变化，能在内线占据优势的一方，总离胜利更近些。从这个角度看，新赛季篮筐下那片小小油漆区内，势必会有一番激烈争夺。

防守和内线，在新赛季的第一个比赛日，展现出了“威力”。都说新旧难交融，但在新赛季NBA的第一天，“新纪元”和“老传统”已在球馆内擦出了不一样的火花，这无疑让人对接下去的比赛有了更多的期待。据《新民晚报》

### 美体操协会临时首席执行官 就任4天后辞职

日前，前联邦众议员玛丽·博诺在担任美国体操协会临时首席执行官仅仅4天后宣布辞职。

博诺表示，她辞职的原因是她在社交平台发布有关抵制耐克品牌的照片引来了言论攻击。博诺日前在社交平台上发布的照片中，用马克笔涂黑了一双运动鞋上的耐克标志，被视为抵制这一运动品牌，而该品牌曾是美国体操队和美国奥委会的主要赞助商之一。

博诺的这一行为引来不少非议，她删除了照片并表示了歉意。博诺在一份声明中说她感觉到了针对她的反对声音，并认为如此继续下去她的任职对美国体操协会只能造成负面影响。

博诺是在2017年初纳萨尔性侵丑闻爆发后辞职的第三名首席执行官，美国体操协会表示还将继续寻觅接任这一职位的新人选。据新华社